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UTN - FRRQ - 2° Ing. Electromecanica Programacién en Computacion Unidad 6: Estructuras Condicionales

Guia Unidad 6: ALGORITMOS CONDICIONALES
SITUACIONES PROBLEMATICAS:

1. Disefie un algoritmo que convierta convertir una longitud dada en centimetros a pies.
Considere que 1 pie = 30.48 centimetros.

2. Determinar si un alumno aprueba a reprueba un curso, sabiendo que aprobara si su
promedio de tres calificaciones es mayor o igual a 70; reprueba en caso contrario.

3. Diseiie un algoritmo que determine el mayor de tres nimeros. Considere que los tres
nuameros son diferentes entre si.

4. Disefar algoritmo para determinar el monto a pagar por un comprador, si en el caso de
que el monto supere los $1.000, el comerciante le hace un 10 % de descuento por la compra
total. Los datos ingresados son la cantidad y el precio unitario.

5. Redefinir el ejercicio anterior, teniendo en cuenta ademas que el comerciante decide
hacerle el mismo descuento si compra mas de 5 unidades del producto.

6. Para obtener un trabajo se requiere ser varéon mayor de 18 afios. Disefie un algoritmo que
decida si una persona puede calificar o no para el trabajo.

7. Una empresa ha decidido clasificar a sus empleados en cuatro grupos:
- Grupo 1: Solteros con menos de 25 afios.
- Grupo 2: Solteros con 25 afios a mas.
- Grupo 3: Casados con menos de 34 afios.
- Grupo 4: Casados con 34 afios a mas.
Dar un mensaje informando el grupo al que pertenece el empleado.

8. Un obrero necesita calcular su salario semanal, el cual se obtiene de la siguiente manera:
- Si trabaja 40 horas o menos se le paga $16 por hora

- Si trabaja mas de 40 horas se le paga $16 por cada una de las primeras 40 horas
y $20 por cada hora extra.

9. Determinar la cantidad de dinero que recibird un trabajador por concepto de las horas
extras trabajadas en una empresa, sabiendo que cuando las horas de trabajo exceden de
40, el resto se consideran horas extras y que estas se pagan al doble de una hora normal
cuando no exceden de 8; si las horas extras exceden de 8 se pagan las primeras 8 al doble
de lo que se pagan las horas normales y el resto al triple.

10. Disefie un algoritmo que lea tres longitudes y determine si forman o no un triangulo.
Si es un triangulo determine de qué tipo de triAngulo se trata entre: equilatero (si tiene tres
lados iguales), is6sceles (si tiene dos lados iguales) o escaleno (si tiene tres lados
desiguales). Considere que para formar un tridngulo se requiere que: "el lado mayor sea
menor que la suma de los otros dos".

11. Disefie un algoritmo que determine quién tiene la mayor Edad entre Juan, Mario y
Pedro. Considere que dos pueden tener la mayor edad, o ser contemporaneos los tres.

12. En una playa de estacionamiento de vehiculos se cobra $ 50 por hora o fraccion.
La medicion del tiempo se efectia anotando la hora de entrada y la hora de la salida,
ambas en el formato HH:MM, segun un reloj de 24 horas. Disefie un algoritmo para
determinar el monto que debe pagar un cliente por el estacionamiento de su vehiculo.
Considere que tanto la hora de entrada como de salida corresponden al mismo dia.
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ACTIVIDADES:
Resolver las situaciones probleméticas anteriores, mediante pseudocddigo, Diagrama

de Flujo en RAPTOR vy codificacion en C# (Consola y/o Ventanas).
ANALIZAR:

[J .Datos de Entrada, Salida y Auxiliares (si son necesarios)
[J ¢ Que ocurre si? Y determinar el proceso necesario

Conocimientos necesarios:

U 2) Algoritmos. U 3) Tipos de Datos. U 4) Diagramacion l6gica. Diagramas de Flujo. U 5)
Estructuras Secuenciales. Uso de Asignaciones, Entradas y Salidas de Datos. Resolucion
de problemas usando estructuras secuenciales para la formulacién de sus algoritmos. U_6)
Estructuras de seleccion o condicionales, estructuras de seleccibn mdultiple. Uso de

condicionales para la formulacion de algoritmos.

Operatoria:
Varia con cada situacién problematica presentada, pero se resuelve en base a los

conocimientos necesarios considerados.

RECOMENDACION:

Para proceder a la realizacién de los TPs de esta Guia, es recomendable releer la
siguiente bibliografia para un repaso de los conceptos teoricos involucrados en
resolucién de estos problemas:

Disefio_de_Algoritmos.pdf, En especial Capitulo 5.
Curso de Algoritmia.pdf, En especial Capitulo 5.
Problema 12:

En una playa de estacionamiento de vehiculos se cobra $ 50 por hora o fraccién. La
medicion del tiempo se efectia anotando la horade entraday la hora de la salida, ambas
en el formato HH:MM, segln un reloj de 24 horas. Disefie un algoritmo para determinar
el monto que debe pagar un cliente por el estacionamiento de su vehiculo. Considere
gue tanto la hora de entrada como de salida corresponden al mismo dia.

1) Pseudo-Cdédigo:
Es un lenguaje que utiliza palabras reservadas y exige las sangrias.
La estructura basica es:
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algoritmo <Costo_Estacionamiento>

/I determina el monto que debe pagar un cliente
/l por el estacionamiento de su vehiculo

/| Fecha de Entrega: DD/MM/AA.

/I Programador: Grupo 12 de PeC.

Variables /l definiciones de las variables y de su tipo.

Entero eHoraEntrada, eMinutoEntrada, eHoraSalida, eMinutoSalida;
/I entero Hora y Minutos de Entrada y Hora y Minutos de Salida

Entero eTiempoMinutos, eHorasAPagar, eResiduoEnMinutos;
I/l Tiempo de Estacionamiento en Minutos, Horas a Pagar y
/I Residuo en Minutos de eTiempoMinutos entre 60’

Real rMontoAPagar; /l real Monto a Pagar.

INICIO /l Inicio del Pseudocddigo

FIN

Leer (eHoraEntrada, eMinutoEntrada, eHoraSalida, eMinutoSalida);

/l Ingresa los Datos

I/l Realiza el proceso de Calculo del tiempo en minutos

Asignar eTiempoMinutos < (eHoraSalida — eHoraEntrada) * 60 + (eMinutoSalida —
eMinutoEntrada);

// Determina la cantidad entera de horas a pagar
/I Si sobran minutos, se cobran como una hora adicional.

Asignar eHorasAPagar < (eTiempoMinutos / 60);

// Determina la cantidad entera de horas.

Asignar eResiduoEnMinutos < (eTiempoMinutos % 60);

/I Determina la cantidad de minutos que sobran, o fraccion de hora

Si (eResiduoEnMinutos j= 0) /I Si sobran minutos
eHorasAPagar < (eHorasAPagar + 1)

FinSi

/l Determina el monto a Pagar:

Asignar rMontoAPagar < eHorasAPagar * 50;

Imprimir: (“El Importe a pagar es de $ : “ + rMontoAPagar);
/I Fin del Pseudocoddigo
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Los espacios en blanco no son significativos, pero se los suele usar para
separar las partes importantes. Los elementos Iéxicos del seudocédigo son:

a) Comentarios: documentan el algoritmo con anotaciones sobre su
funcionamiento. Es mejor que sobren a que falten, ya que ayudan a seguir el
Programa.
b) Palabras Reservadas: son palabras con significado especial como inicio
y fin.
c) ldentificadores: son los nombres que se dan a los objetos (variables,
funciones, etc.) que manipula el algoritmo, y deben seqguir ciertas reglas:

= El nombre debe resultar significativo.

= No podré coincidir con Palabras Reservadas.

= Comenzara siempre con un caracter alfabético.
d) Operadores: Los operadores se utilizan en las Expresiones e indican las
operaciones a efectuar con los operandos.
e) Signos de puntuacion: Los signos de puntuacion se emplean con el objeto
de agrupar o separar. Ej.. . , ; () [ ] etc.
f) Literales: son valores que aparecen escritos directamente en el programa
(entero, real, l6gicos, string, etc.)

Las tres estructuras basicas tienen su propia representacion:
= Secuenciales. Ejecuta todas las instrucciones en el orden dado.
= Selectivas o Condicionales. Se ejecutan en funcion de una condicion
= Repetitivas. Repiten una porcion de codigo en base a una condicion.

2) Diagramas de Flujo.
Utiliza simbolos normalizados unidos por flechas
(lineas de flujo) que indican el orden en que debe
ejecutarse cada paso.
Es muy importante porque permite:

= Ver el flujo del Programa.

= Analizar la semantica del Condicional.

= Entender como piezas individuales interactian para formar programas
mas complejos.
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Programa “main”

Cl\lﬁlestra el Enunciado del Problema)

MostrarConsigna
T Crea una subrutina para la Carga de Datos necesarios
para calcular la tarifa del Estacionamiento:
CargarDatos :> Hora y Minutos de Entrada y Hora y Minutos de Salida
L Llama a una subrutina para Calcular el Importe
a Pagar segin el tiempo de ocupaciéon del
Monto_A_Pagar :> Estacionamiento.

)

ImprimirImporte >

Esta subrutina simplemente Muestra
el Importe a Pagar por el
Tiempo del Estacionamiento

Subrutina “MostrarConsigna”

PUT "En una playa de
estacionamiento de vehiculos se
cobra $ 50 por hora o fraccion."q

1
PUT "La medicion del tiempo se efectia anotando la Muestra el Enunciado del problema a Resolver.)
hora de entrada y la hora de la salida, ambas en el

formato HH y MM, segtn un reloj de 24 horas."y
1

PUT "Diseiie un algoritmo para determinar el
monto que debe pagar un cliente por el
estacionamiento de su vehiculo."q|

1

PUT "Considere que tanto la hora de
entrada como de salida corresponden
al mismo dia."q
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Subrutina “CargarDatos”

Programacion en Computacién

Unidad 6: Estructuras Condicionales

"Ingrese la Hora de Entrada
al Estacionamiento: "
GET eHoraEntrada

L

7/

/

Entrada al Estacionamiento:
GET eMinutoEntrada

7/

"Ingrese los Minutos de la Hora de

)

Sin mucho comentario, porque la indicacién
al Usuario para ingresar el Dato se auto explican

"Ingrese la Hora de Salida del
Estacionamiento: "
GET eHoraSalida

L

Salida del Estacionamiento: "

GET eMinutoSalida

7/

"Ingrese los Minutos de la Hora de

/

Subrutina “Monto_A_Pagar”

Realiza el proceso de Calculo

eMinutoEntrada )

eTiempoMinutos «— ( eHoraSalida -
eHoraEntrada ) * 60 + ( eMinutoSalida -

del tiempo en minutos

)

1

eHorasAPagar «— Floor
(eTiempoMinutos / 60)

Ctlitermina la cantidad entera de horas a pagar)

1

eResiduoEnMinutos «—
eTiempoMinutos % 60

Si sobran minutos, se cobran como
fraccidn de Hora

CT;sobran minutos, se agrega 1 hora)

eHorasAPagar + 1

eHorasAPagar «—

Yes eResiduoEnMinu No
tos =0
........ ~
l
1

rMontoAPagar <—
eHorasAPagar * 50

Cllitermina el importe a Pagar)

Grupo 12 — Fulano, Mengano, Zutano

TP6_G12_Ej.12

JTP: Ing. Jose Sartor Péagina 7 de 22



UTN - FRRQ - 2° Ing. Electromecanica Programacion en Computacién Unidad 6: Estructuras Condicionales

Subrutina “Imprimirimporte”

Introduce una linea en blanco para

separar el Resultado de la
PUT" consigna del problema.

HT[

)
PUT "Ud. ingreso a las: " +
eHoraEntrada + ":" +
eMinutoEntrada¥

1
PUT "Ud. sali6 a las: " +
eHoraSalida + ":" +
eMinutoSalida¥

I}

PUT "Le corresponde Pagar
por: " + eHorasAPagar +"
hs."q

I}

PUT "El Importe a pagar es
de $ : "+ rMontoAPagarq

I}

PUT "
HT[

Informa al Usuario sobre

la hora de entrada
y de salida

Imprime el Importe a Pagar por el
Tiempo del Estacionamiento

B 2 e

Como se puede ver, hemos realizado el Diagrama de Flujo (D.F.) en Raptor, y hemos
realizado el programa dentro de los simbolos del D.F. Hemos ejecutado la aplicacion y

podemos ver los resultados que nos muestra en la Consola de Salida de Raptor.
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¥ MasterConsole — ] )4

Font Font Size Edit Help

IZn una playa de estacionamiento de vehiculos
se cobra $ 50 por hora o fraccion.

La medicion del tiempo se efectia anotando la
hora de entrada v la hora de la salida, ambas
en el formato HH y MM. segin un reloj de 24
horas.

Disefie un algoritmo para determinar el monto
que debe pagar un cliente por el
estacionamiento de su vehiculo.

Considere que tanto la hora de entrada como
de salida corresponden al mismo dia.

Ud. ingreso a las: 9:20

Ud. salio a las: 11:15

Le corresponde Pagar por: 2 hs.
El Importe a pagar es de $: 100

----Run complete. 34 symbols evaluated.----

| Clear
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Ver la copia del cédigo C# generado por Raptor y cargado en Visual C# en la imagen

SIgU|ente:
e T
[ Costo_Estacionamiento ~| "%, Costo_Estacionamiento.Program ~ | 5z Mainistring(] args) -
11 2l static void Main(string[] args) [+
12 1] ¢ N
13 : string raptor_prompt_variable_zzyz;
14 i ?? etiempominutos;
15 | ?? eresiduoenminutos; II
18 {?? ehoraentrada; _
17 1?7 ehorasalida;
18 12?7 eminutosalida; :
ot g lioT= = SpaEaG .
— 1 ?? rmontoapagar: [
21 17?7 eminutoentrada;
22 : .
23 H Console.WriteLine("En una playa de estacionamiento de vehiculos se cobra $ 5@ por |
24 : Console.WriteLine("La medicion del tiempo se efectua anotando la hora de entrada y| |
25 H Console.WriteLine("Disefie un algoritmo para determinar el monto que debe pagar un
26 . Console.WriteLine("Considere que tanto la hora de entrada como de salida correspon
27 E raptor_prompt_variable_zzyz = "Inhgrese la Hora de Entrada al Estacionamiento: ";
28 : Console.WritelLine(raptor_prompt_variable_zzyz);
29 : eHoraEntrada = Double.Parse(Console.ReadlLine()); -
Lista de errores
Toda la solucién | Compilacién + IntelliSe ~ Lista de errores de biisquer P ~
Cadigo Descripch® Proyecto Archivo Linea Estado suprimido b =,
Lista de errores

Como era de esperar, la cantidad de Errores es alta (41) y no tenemos Advertencias ni

Mensajes, pero corrigiendo solo la definicion de las variables, ya estamos en solo 4 Errores

Program.cs* + X
[ Costo_Estacionamiento 1% Costo_Estacionamiento.Program ~ | ¥ Main(string[] args) -
11 —tatic void Main(string[] args) =]
12 -
13 I string strMensaje;
14 int eHoraEntrada, eHoraSalida, eMinutoEntrada, eMinutoSalida;l
15 int eTiempoMinutos, eResiduoEnMinutos, eHorasAPagar;
16 double rMontoAPagar;
17
18 Console.WriteLine("En una playa de estacionamiento de vehiculos se cobra $ 5@ por h¢
19 Console.WriteLine("La medicidn del tiempo se efectla anotando la hora de entrada y 1| |
2e Console.WriteLine("Disefie un algoritmo para determinar el monto que debe pagar un cl
21 Console.WriteLine("Considere que tanto la hora de entrada como de salida corresponde
22 strMensaje = "Ingrese la Hora de Entrada al Estacionamiento: ";
23 Console.WriteLine(strMensaje);
24 eHoraEntrada = Double.Parse(Console.ReadLine());
25 strMensaje = "Ingrese los Minutos de la Hora de Entrada al Estacionamiento: ";
26 Console.WriteLine(strMensaje);
27 elMinutoEntrada = Double Parse(Console; ResdLine());
28 strMensaje = "Ingrese la Hora de Salida del Estacionamiento: ";
29 Console.WriteLine(strMensaje); -
150 % |4 . . »
Toda la solucién - | 4 Errores Hm”m| || compilacion + Intellise - | Lista de errores de bisque: 2 ~
Cédigo Descriici Proiecto Archivo Linea | Estado suirim\'do i i
Lista de errores
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Y cambiando la funcién de convertir las entradas del usuario por teclado de Double a int,

ya no tenemos mas errores y podemos compilar el programa.
program.cs” -+ > |

[ Costo_Estacionamiento - I ey Costo_Estacionamiento.Program 'I @, Main(string[] args) -
22 I strMensaje = "Ingrese la Hora de Entrada al Estacionamiento: "; =]
23 I Console.WriteLine(strMensaje); -
24 eHoraEntrada = int.Parse(Console.ReadLine());
25 I strMensaje = "Ingrese los Minutos de la Hora de Entrada al Estacionamiento: "; i
26 Console.WriteLine(strMensaje);
27 eMinutoEntrada = int.Parse(Console.Readline());
28 I strMensaje = "Ingrese la Hora de Salida del Estacionamiento: ";
29 I Console.WriteLine(strMensaje); :
30 eHoraSalida = int.Parse(Console.ReadLine()); '
31 strMensaje = "Ingrese los Minutos de la Hora de Salida del Estacionamiento: ";
32 I Console.WriteLine(strMensaje);
33 eMinutoSalida = int.Parse(Console.ReadLine());
34 I eTiempoMinutos = (eHoraSalida - eHoraEntrada) * 60 + (eMinutoSalida - eMinutoEntrad:
35 eHorasAPagar = (eTiempoMinutos / 60);
36 I eResiducEnMinutos = eTiempoMinutos % 68;
374/ |= if (eResiduoEnMinutos == @)]
38 I {
39 }
40 I$ else -
Lista de errores
Toda la solucién | Compilacién + IntelliSe ~ Lista de errores de bisquer P ~
Cédiao Descr\'ﬁ o, Proiecto Archivo Linea | Estado suﬁr\'mido ;

Programa ejecutandose:

program.cs & -+ |
<# Costo_Estacionamiento - % Costo_Estacionamiento.Program - 'i'al\»lain(string[] args) -
34 eTiempoMinutos = (eHoraSalida - eHoraEntrada) * 60 + (eMinutoSalida - eMinuto =+
35 EHOP?SAPagaI Ch\UsersyJose\DesktophClasesVirtualesUTN\PeC2020\G - O *
36 eResiduoEnM; :
37 - if (eResidug
38 {
39 }
Entrada al Estacio
40 = else
os de la Hora de Entrada al Estacionamiento:
41 { ; ;
e Salida del Est amiento:
42 EHor‘aSA 15 de 1a Hora de Salida del Estacionamiento:
43 }
s rilontoAPaga i
45 Console.Wri ")
46 Console.Wri " + eMinutoEntrada—
47 Console.Wri + eMinutoSalida);
48 Console.Writellne( LCe corresponde Pagar por. eHorasArPagar + " hs.");
49 Console.WriteLine("El Importe a pagar es de $ : " + rMontoAPagar);
50 Console.WritelLine(" "Y;
- Console.ReadKey();} //Espera a que el Usuario pulse una tecla antes de cerrarse
52
150% -
| Toda la solucian ! 0 Advertenci
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El programa se esta ejecutando en el modo consola del S.0. Windows (Ventana Negra con letras blancas).
El cédigo final del programa (con comentarios agregados — las lineas verdes) lo pueden completar Uds.
Copiando los comentarios ya realizados en Raptor.

Quiero recordar que, dejando de lado las correcciones realizadas en la definicion de variables, la légica o
algoritmo del programa en Visual C# es el que hemos Generado en Raptor para C#.

Conceptos de Repaso: Tipos de Datos mas usados en C#.

Tabla de Tipos basicos o internos [S = Signed (o con signo), U = Unsigned (o sin signo)].

Tipo Nombre en la ¢con Bytes
C# plataforma .NET | signo? | utilizados Valores que soporta
bool |System.Boolean No 1 true o false (verdadero o falso en inglés)
byte |System.Byte No 1 0 hasta 255
sbyte |System.SByte Si 1 -128 hasta 127
short |System.Int16 Si 2 -32.768 hasta 32.767
ushort System.Uint16 No 2 0 hasta 65535
int |System.Int32 Si 4 -2.147.483.648 hasta 2.147.483.647
uint  System.Uint32 No 4 0 hasta 4.394.967.395
. -9.223.372.036.854.775.808 hasta
long  System.Int64 Si 8 9.223.372.036.854.775.807
ulong System.Uint64 No 8 0 hasta 18446744073709551615
: . Aproximadamente +1.5E-45 hasta
float System.Single Si 4 +3.4E38 con 7 cifras significativas
. Aproximadamente +5.0E-324 hasta
double |System.Double Si 8 +1.7E308 con 7 cifras significativas
. : . Aproximadamente +1.0E-28 hasta
decimal System.Decimal Si 12 +7.9E28 con 28 6 29 cifras significativas
char |System.Char 2 Cualquier caracter Unicode (16 bits)

Escogiendo qué tipo usar

A la hora de programar deberéis decidir qué tipo de variables querréis usar. Generalmente esta
decision se basa en el tipo de informacién que vayais a usar y en el tamafio de la informacion. Por
ejemplo, si necesitamos hacer la suma de dos valores numéricos enteros, (usando la palabra clave int)
los cuales de acuerdo con nuestra tabla son numeros enteros (no pueden llevar valores decimales) y
podran aceptar valores entre -2,147,483,648 y 2,147,483,647 lo cual es mas que suficiente para
nuestro ejemplo de sumar dos nimeros. En el caso de que necesitaramos hacer uso de numeros reales
(los cuales poseen una parte entera y una parte decimal como el nimero 10.22) podremos hacer uso
del tipo float, double y decimal de acuerdo con el tamafio del nimero que necesitemos y asi cada
uno de los tipos tiene su uso y capacidad de acuerdo con la tabla.
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Programacion en Computacién

El archivo a enviar, “TP6_G12_Ej.12.zip” contiene hasta este momento:

« TP6_G12_Ej12.zip » TP6_G12_Ej.12 »

. e
MNombre

Costo_Estacionamiento
& - Estructuras_COMDICIOMNALE...
j Costo_Estacionamiento.cs
% Costo_Estacionamiento.rap

v | D
Tipo

Carpeta de archivos

Adobe Acrobat Docum...

Archivo CS
Archivo RAP

Unidad 6:

Estructuras Condicionales

) Buscar en TP&_

Tamarfio comprimi...

Y la carpeta “Costo_Estacionamiento”, contiene otra carpeta con el mismo nombre, ademas del archivo
“Costo_Estacionamiento.sIn”, que es el que abre el Proyecto; una carpeta “.vs” (el “.” Indica que es una

carpeta oculta, o sea, depende de como esta configurado el Windows Explorer para que se muestre o0 no.

« TP6_G12_Ej12 » Costo_Estacionamiento »

Fa

]

viel|| L

Buscar en Costo_Estacionami...

Mombre Fecha de modificacion  Tipo Tamanio
i
N5 19/5/2020 1%:14 Carpeta de archi...
Costo_Estacionamiento 19/5/2020 19:52 Carpeta de archi...
b Costo_Estacionamiento.sin 19/5/2020 1%:14 Microsoft Visual... 2 KB

La segunda carpeta “Costo_Estacionamiento”, contiene el proyecto generado por Visual C#

<« Costo_Estaciona.. * Costo_Estacionamiento  » - &
- Mombre Tipo
bin Carpeta de archivos
obj Carpeta de archivos
Properties Carpeta de archivos
1 App.config XML Configuration File

| ] costo_Estacionamie nto.cspraj
H Program.cs

Wisual C# Project file
Archive CS

A~ Buscar en Costo

Tamafio comprimi...

1 KB
1 KE
1 KE

La Carpeta oculta “.vs”, contiene dentro otra carpeta “Costo_Estacionamiento”, con otras carpetas con

directivas para el compilador.

|« Costo_Estacionamiento > .ws > |

e
]

1
N Costo_Estacionamiento

Mombre

Grupo 12 — Fulano, Mengano, Zutano

Tipo

TP6_G12_Ej.12

v ol o

Buscar en .vs

Tamafio comprimi..

Carpeta de archivos

JTP: Ing. Jose Sartor
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Procederemos ahora a realizar la solucién del mismo problema, pero con Solucién GUI
(Interfaz Grafica de Usuario) o sea, eligiendo Windows Forms.

MNuevo proyecto ? x

b Recientes Ordenar por: [Predeterminado -] Buscar (Ctrl+E) P-

4 |nstalado c# L . L
P‘l Aplicacion de WPF (.MET Framework) Visual C# Tipo: Visual C#

b Business Intelligence Proyecto para crear una aplicacién

4 visual C# Aplicacion de Windows Forms (NET Framewaork) 2 2 con una interfaz de usuario de
Windows Forms

Windows Universal

Escritorio de Windows Aplicacion de Tonsola (.MET Framework) Visual CF
ok (o3
" E][si! Biblioteca de clases (.NET Framework) Visual C#
NET Care -
- (53 .. - -
NET standard Z[] servicio de windows (.NET Framework) Visual C#
Cloud
-C# X
Prueba h Proyecto vacio (.NET Framework) Visual C#
WCF -
b wisual Basic == Aplicacion de explorador de WPF (MNET Framework) Visual C#
b Wisual C++
_ . I | Vi -
b Visual F# Biblioteca de control personalizada de WPF (NET Fr... Visual C
SAL Server - . -
2 i Biblioteca de control de usuario de WPF (.MET Frame...Visual C#
b JavaScriot -
¢No encuentra lo que busca? Biblioteca de controles de Windows Forms (MET Fra... Visual C#
Abrir el instalador de Visual Studio
Mombre: WindowsFormsapp1
Ubicacion: |C:\Users\Jose\Deskiop\cIasesVir‘tuaIesUTN\PeCEOEO\GuiasTPs\ v| Examinar...
Mombre de la solucién: WindowsFormsapp1 Crear directorio para la solucién
Framework: |.NET Framework 4.5.1 v| D Agregar a control de codigo fuente

Cancelar

En el proyecto de Windows Forms (WF), veremos una ventana central que incluye el Formulario (Form1):

#f| Costo_Estacionamiento WF - Microsoft Visual Studic I - & | inicio rapido (Ctrl+Q) P = & x

Archivo  Editar Ver Proyecto Compilar Depurar Equipo Formato Herramientas Prueba  Analizar  Ventana Ayuda Jose Sartor ~ !
" o-0|@-28md|9 - | pebug -||anycru o onicar - | A ik | S T LM T @] 0|,

Cuadro de herramientas = B % EGIRGH(RIEh T EES S ~ | Explorador de soluciones
ausqueda enel Cuadrodehe A~ e e e e oM Eli'l o-5¢d @‘ <
-

I Todo Windows Forms Buscar en Explorador de soluciones (Ctrl+) £ ~

< Control N N _
ontroles comunes %] Solucién "Costo_Estacionamiento WF" (1 prg

Puntero 4[4 Costo_ Estacionamiento WF
Button [ Properties
CheckBox b »m Referencias
CheckedListBox $7_Apo config
b B Forml.cs

b ©* program.cs

ComboBox
DateTimePicker
Label

LinkLabel
ListBox
Listview
MaskedTextBox
MonthCalendar

Notifylcon
NumericUpDown Form1 System.Windows.Forms.Form

PictureBox HED IR

ProgressBar StartPosition WindowsDefaultLocati =
RadioButton Tag

RichTextBox [ Text Form1 ]

TextBox TopMost False

ToolTip TransparencyKey I:l

TreeView UseWaitCursor False

Windowstate Normal

> EMNEB

Explorador de soluciones [REETNESTILIg

Propiedades

]
b
]
[~
=
®
2
=]

WebBrowser
4 Contened i
ontenedores Mostrar salida de: o
k  puntero

Explorador de... [SEEEICELEIRY Lista de errores

7 Listo 15,15 x 446 1 Agregar al control de cédigo fuente =

Texto asociado al control.
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El formulario es la ventana de nuestra aplicacion, y antes de ir a escribir cédigo, debemos
Disefiar la ventana del programa. Para dibujar los elementos o Controles en el Formulario,
a la lzquierda tenemos la Ventana del Cuadro de Herramientas, que contiene todos los
controles que podemos dibujar en el Formulario.

Es aconsejable dividir la ventana en tres partes o areas, y dentro de un Contenedor c/u de
ellas:
1. Area de Carga de Datos (Generalmente formado por Etiquetas y Cajas de Texto)
2. Area de Procesos (Botones de comando, que son los que contienen el c6digo)
3. Area de Salida (Destinada a mostrar los resultados en Etiquetas o Cajas de Texto)

A la derecha, por defecto tendremos el Explorador de Soluciones y debajo la Ventana
de Propiedades, que nos mostrara las variables que pueden modificar las propiedades del
Control que se encuentre seleccionado, (por defecto al principio, el Form1, y alli, en la
propiedad Text podemos cambiar el nombre de la Ventana.

En la ventana de propiedades vemos todas las variables (que podemos cambiar a voluntad)
del control seleccionado en el formulario (incluso puede ser el mismo Form1)

;'9] Costo_Estacionamiento_WF - Microsoft Visual Studio ¥ & nico rapido (Ctrl+Q) P B X
Archivo Editar Ver Proyecto Compilar Depurar Equipo Herramienfas Prueba Analizar Ventana Ayuda Jose Sartor ™ E
Hﬁ"’ H@|')' ‘ Debug ~ Any CPU - Mnicw’ar"p - ‘ ‘ ‘ -

Cuadro de herra.. » 1 x | Forml.cs [Disefio]* & X ~  Explorador de soluciones
Bisqueda en el Cuadre £ = ff co ﬁﬁu" ®-50¢ @1[’@|o ﬁB

W8 # Calculadora de Costo del Estacionamiento #

SBUDIDEDYION

4 Controles comunes Buscar en Explorador de soluciones (Ctrl+) P

LT En una playa de estacionamiento de vehiculos se cobra $ 50 por hora o fraccion. ] Solucién "Costo_Estacionamiento WF" (1 proyecto)

Button La medicidn del iempo se efectia anotando la hora de entrada y la hora de la salida, ambas en 4 Costo_Estacionamiento WF

CheckBox el formato HH:MM. segun un reloj de 24 horas. b properties

. Diseiie un algoritmo para determinar el monto que debe pagar un cliente por el estacionamiento
CheckedListBox de su vehiculo. A =
ComboBox Considere que tanto la hora de enirada como de salida comesponden al mismo dia. éjn Qg e

3 Comb @ P [rextenide inicio,

solep ap sausblLD (R

b = Referencias

Area Entrada de Datos ambfaromBackcolor,

— t.Size, Enable, Multiline,...

B Listhox Hora de Entrada Minutos de Entrada: ' , :
Salir

oopsoubelp ap sejulILELIaH

: Explorador de soluciones EEEMESTIVE=S
o ListView

MaskedTextBox jedades Formd - Nos indica ~ * ¥
MonthCalendar

[ Form sheerghi@iontrot-seteccionado
Netifylcon |

=~ Setambio Text, - ¥
i & { Limpiar, e ; -
NumericUpDown U pl se agrego imagen olon Caloular x RightToLeft No Earmd.Text -

PictureBox RightToLeftLayout Fa\sec A

. ambia el Texto
ProgressBar Area Salida de Resultados SE CampIo BackCoror Showicon T el Titulo
RadioButton ShowInTaskbar True

RichTextBox J& size 720: gﬁl Form1
qlas L GroupF P

G TRrea Salida de Resultados", StartPosition WindowsDefaultLocation

URETE] se cambid BackColor, oo
B WebBrowser =3 # calculadora de Costo del Es +

4 Contenedores Text
& Puntero @l Texto asodiado al control.

Hora de Salida: Minutos de Salida:

i
=
B
N
=
0]
£

" FlowlayoutPanel ., [ Mosirar salida de: Depurar

SUIVELAN Cuadro de.. [ERERERAGIES Salida

L7 Listo * Agregar al control de cddigo fuente

Como puede observarse, se han realizado los cambios que se indican en las Propiedades
de varios de los controles dibujados en el Form1. (Para eso esta la Ventana Propiedades)
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Aunque aun no hemos escrito una sola linea de cdédigo, si vamos al Explorador de
soluciones, vemos que Program.cs ya tiene 23 lineas escritas por Visual Studio C#
(VSC#); y en el Forml.Designer.cs tenemos 264 lineas generadas por (VSC#), y que
corresponden fundamentalmente a los controles que hemos colocado en el Form, sus
dimensiones y propiedades, etc. Debo decir, que estas lineas de Cédigo, Sl son editadas
por el programador, es a su propio riesgo, ya que lo mas usual es que el programa se
inutilice y no pueda ser recuperado.

Program.cs ® X Forml.Designer.cs® Forml.cs [Disefio]™® Explorador de soluciones = T
[ Costo_Estacionamiento \ =| % Costo_Estacionamiento ) ~| 95 Main() o & ,| o5 & '
1 Flusing System;
2 using System.Collections.Generic; Buscar en Explorador de solu £ -
5 using system.Ling; fal Solucién "Costo_Estacionamien
4 using System.TI:lreadlng.Tasks,' b c E ionamiento W
5 using System.Windows.Forms; .
6 >~ Properties
7 Elnamespace Costo_Estacionamiento WF =8 Referencias
8 | { ¥ App.config
9 E|| static class Program 4 [B= Formil.cs
1@ i i P i
11 Bl v/ <summary> [;ﬂ f[:er1.De5|gner.cs
12 : i f// Punto de entrada principal para la aplicacidn. Form1
13 0t A4 </ summarys T Formi.resx
14 i1 [S5TAThread] 4 ©* program.cs
150 E: | static void Main() 4 *% program
16 g @ e
: : 5 Main() : void
17 : : ¢ Application.EnablevisualStyles()}; e E
18 : H i Applicaticn.SetCompatibleTextRenderingDefault(fal:
19 ] : ; Applicaticn.Run{new Forml());
20 T
21 R
22 B
23 P
100% = 4 > Explorador de 5. [REELGESTsl=

Forml.Designer.cs™ - > elgy et {wE-F-1:Te) i

Costo_Estacionamiento_WF 'I “*3 Costo_Estacionamiento_WFE.Form1 'I @ btncCalcular -

1 Ename=pace CosTo_Eztacionamiento_WE T
5 =
3 E partial cla=z= Forml —
a | €
= B f FFF €zummacys
& f FFF Warizmble del dizefiador necesaria.
7 H H FEF < zummary>
8 ; H priwate System.ComponentModel.IContainer components = null;
o

12 E FFF gzummacy>

11 £FF Limpfiar lo= recursos que == estén usando.

12 LA < fsummary>

13 SFF ¢param name="dizpo=zing~>True =i lo= recurzos adeinizfrados se deBen dezechar; False =n caszo contrario.</params

14 5 protected override void Dizpo=e(bool dizpo=ing)

15

16 o H H if (disposing && (components = null})

17 ; H H L

18 i H H H components Dizpose=(};

15 H i

28 : H H baze . Dizpozc{dizposing); 5
e | H H ¥

22 ; H

23 H H [ctdige gencrado por =1 Discficdor de Windows Forma)

245 H H

246 : H priwate Systes.Windows.Forss._GroupBox groupBoxl;

247 H i private System. Windows.Forms._TextBox textBo=d;

248 H H private System. Windows.Forms_Label label3;

2435 i H priwate System. Windows.Forms.TextBox textBomd;

FEE] | H priwate SysTem.Windows.Forms_Label labels;

251 H H private Sy=Tem_ Window=_ Forms_ TexTBox TexTBoxZ;

252 H ! private System_ Windows.Forms_Label label2;

253 H : private System. Windows.Forms.TextBox textBoml;

254 i H private System_Windows.Forms._Label labell;

255 ! H private Sy=Tem_ Windows=_ Form=_ GroupBox groupBox2;

156 i : private System_ Windows.Forms_Label labels;

257 ; i priwate System. Windows.Forms._Label labelS;

258 " H i priwate System_Windows._Forms_Button btnCalcular:]]

255 H priwate System_Window=_Form=s_Button Btolimpiar;

268 H : private System.Windows.Forms_Button btnSslic;

261 i H priwate System. Windows.Forms.TextBox textBo=S;

262 ; i priwate System. Windows.Forms.ToolTip toolTipl;

263 H ¥

e b =

O o -| 4 »
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Ahora bien, NO hemos escrito aun ninguna linea de cddigo, pero, si compilamos, vemos
que lo hace con “0 Errores”, el programa se ejecuta, nos permite cargar valores en los
TextBox, pero si queremos realizar alguna accién pulsando los botones de comando, NO
ocurre NADA, y es Normal que sea asi, porque NO hemos escrito aun ninguna linea de

programa para ellos. Ese es el proceso que realizaremos a continuacion.

Program.cs a Form1.Designer.cs &

Forml.cs [Disefio] 8 + X

2l w e le

85 # Calculadora de Costo del Estacionamiento #

En una playa de i i de se cobra $ 50 por hora o fi|
La medicion del tiempo se efecti do la hora de y la hora de la s3
el formato HH:MM. segiin un reloj de 24 horas_
Disefie un algoritmo para determinar el monto que debe pagar un cliente por el e
de su vehiculo.
Considere que tanto la hora de entrada como de salida corresponden al m

Area Entrada de Datos

55 # Calculadora de Costo del Estacionamiento # = [m] x

En una playa de estacionamiento de vehiculos se cobra $ 50 por hora o fraccion.
La medicion del tiempo se efectia anotando la hora de enfrada y Ia hora de la salida. ambas en
el formato HH:MM. segun un reloj de 24 horas_
Disefie un algoritmo para determinar el monto que debe pagar un cliente por el estacionamiento
de su vehiculo.
Considere que tanto la hora de entrada como de salida corresponden al mismo dia.

Area Entrada de Datos

Hora de Entrada: l:l
Hora de Salida: I:l

Minutos de Entrada:

Minutos de Salida:

Hora de Entrada:

Hora de Salida:

Minutos de Entrada:
Minutos de Saiida: | |

~ = 5 .
Area Salida de Resultados Area Salida de Resultados

Automatico

¥ salir

Si estamos en la pestafia de: “Form1.Designer.cs”, y hacemos doble clic sobre el “boton
Salir’, se abre la pestana: “Form1.cs”, con la funcién “btnSalir_Click()” enunciada y las
llaves de apertura y cierre { .... }. btnSalir es el Nombre que le hemos dado al botén
anterior, y _Click corresponde al evento o accién del usuario que dispara la ejecucién de
la funcion “btnSalir_Click()” .

Esta funcion ejecutara todo el codigo que nosotros agreguemos entre {y }, y alli, nosotros
agregamos todo el codigo que corresponda al algoritmo que deseamos ejecutar. En este
caso el trabajo es muy simple, ya que solo queremos salir del programa, y en VSC# hay
una funcion existente que realiza este trabajo, y esta funciéon se llama “Close();” .

Como toda funcion, debe incluir los paréntesis () para que incluya los argumentos que
deben pasarse a la funcion para que opere sobre ellos, pero en este caso particular, no
necesitamos pasarle ningun argumento a la funcion.

Ademas, como toda linea de programa que se precie en VSC#, debe finalizar con la
indicacion de final de linea de codigo, que es justamente el “;”.
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Forml.cs* & X iihIElTe Form1.Designer.cs Form.cs [Disefio]*

[ Costo_Estacionamiento_WF - *z Costo_Estacionamiento_WF.Form1 - @, btnSalir_Click(object sender, Eventargs e) =
13 = public partial class Forml : Form +
14 Lo -
15 = i public Formil()
16 S
17 : : E InitializeComponent();
18 i)
19 5 5
20 =H E private void btnSalir_Click(object sender, EventArgs e) =
21 Do
22 E ] : I Close(); // La funcidn Close() cierra el programa.l
23 AR
24 LY
25 ¥
26

150 %o -~ 4 » -

P Iniciar -

Si ahora compilamos: al aparecer la ventana de ejecucién del programa hacemos
clic sobre el btnSalir, esta accion llama a la funcién que resaltamos arriba, y veremos que la
aplicacion se cierra al ejecutarse la funcién Close().

Ej Limpiar

Forml.cs* + X [GlEle Form1.Designer.cs* Form1.cs [Disefio]*
[¥] Costo_Estacionamiento_WF ~ ¥ Costo_Estacionamiento_WF.Form1 v li’aI:)tnLimpi:ar_CIick(objt-'-_ct sender, EventArgs e) -
20 - private void btnSalir_Click(object sender, EventArgs e) e 2
21 L1 B
22 E E Close(); // La funcién Close() cierra el programa.
23 L}
24 :
25 = | private void btnLimpiar_Click(object sender, EventArgs e)
26 -
27 E E /* La accidn que debe ejecutar este evento es simplemente
28 E : * limpiar todas las cajas de texto donde esperamos que
29 : E * se ingrese los valores de tiempo, para iniciar la recarga
30 : : * de nuevos valores y recalcular el costo del servicio B
31 : E * para estos nuevos valores. */
LY
33 . . :a (campa) TextBox Form1.txbHoraEntrada
34 E } 9: z:;?;z:lé::rada
35 } @, txbMinutoSalida
36 [e:El)o@—odq.-een{}f:zm
27 v
150% = 4 3

Como vemos, repitiendo el proceso realizado sobre el btnSalir, pero ahora sobre el btnLimpiar, ya
nos aparece creada la estructura de la nueva funcion btnLimpiar_Click, y como queremos limpiar
el Texto de los TextBox (asi como a los Button le hemos antepuesto al nombre tres letras
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minusculas que los identifiquen — “btn”, a los TextBox, le anteponemos — “txb”.), veremos que al
comenzar a escribir txb, no necesitamos mas, porque el IDE ya identifica las variables o controles
a los que nos queremos referir y nos ofrece la opcion de seleccionarlos, luego agregamos .Text
para indicar que queremos cambiar esa propiedad del control y escribimos el nuevo valor: “”.

Si ahora compilamos: al aparecer la ventana de ejecucion del programa, cargamos valores de
HH:MM de Entrada y Salida, y luego hacemos clic sobre el btnLimpiar, esta accion llama a la
funcién que resaltamos arriba, y veremos que la aplicacion limpia los valores ingresados en los
cuatro txb contenidos en el GroupBox del Area de Entrada de Datos.

el Kool Al Program.cs Form1.Designer.cs® Form1.cs [Disefio]*

[ Costo_Estacionamiento_WF + ¥ Costo_Estacionamiento_WF.Form1 @, btnLimpiar_Click{object sender, EventArgs e) -
- | : LJ.U.'.'IC\), rivi La U v LJ.U:!C'\’J LAl T a ©41 PI UEI alnga . +
TN [H :
28 |1
25 -] private void btnLimpiar_Click(object sender, EventArgs e)
26 |
27 E ! /* La accidn que debe ejecutar este evento es simplemente
28 ! E * limpiar todas las cajas de texto donde esperamos que
29 E : * se ingrese los valores de tiempo, para iniciar la recarga
30 ! : * de nuevos valores y recalcular el costo del servicio i
31 : E * para estos nuevos valores. */
32 ! . [txbHoraEntrada.Text = "5 |//
33 ! 5 txbHoraSalida.Text = ""; // Con esta accidn cargamos nada
34 ! . | txbMinutoEntrada.Text = "";|//en los txb que queremos Limpiar
35 1 | txbMinutoSalida.Text = ""; |//
36 E // Esto es todo lo que queremos realizar con el btnLimpiar
37 )
38 h;
39 -
150% - 4 3

;| Calcular

Ya hemos terminado con la programacion de dos de los btn del programa, pero nos falta el
principal, el que realiza el calculo del importe del ticket, pero esta logica es la que hemos
desarrollado en Raptor, solo debemos traer de alli el Coédigo C# generado que corresponde
a la pestafia de Calculo del “Monto_A_Pagar”, y debemos definir previamente las
variables numéricas que vamos a utilizar (indicando su tipo: Int — para Enteros, y Double (o
Float) — para Reales), y realizar las modificaciones correspondientes, sabiendo que ahora
los datos los carga el usuario en los txb, y los resultados los mostraremos en las Ibl del
final.

Finalmente, tenemos el programa totalmente funcional, ya que hemos cargado el cédigo
correspondiente a cada boton de comando.
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Pero, hay mucho por mejorar todavia. Que pasa si No se introducen nimeros en los txb, o si la hora de salida
es anterior a la de entrada. O si no se respeta el valor maximo de 24 y el minimo de 0 para las horas, o los
valores de minutos no estan comprendidos entre 0 y 60. Esas cuestiones las resolveremos al ver la “Guia 7 -
Algoritmos REPETITIVOS”.

Forml.cs* ® X [ffefelliNe

Form1.Designer.cs Form1.cs [Disefio]*

[ costo Estacmnamlento _WF 'I‘RCosto_Estacionamiento_WF.Form1 I = bebMinutoSalida

39
40
41
42
43
a4
45
45
a7
43
49
58
51
52
53
54
55
56
57
58
59
68
61
52
63
64
65
66
67
68
59
78
71

L LT T T L L T L T LT

[
L1

[

}

100% -4

private woid btnCalcular Click(object sender, EwventArgs e)
{ // Iniciamos el Mddulo definiendo las variables a utilizar
| int eHoraEntrada, eMinutoEntrada, eHoraSalida, eMinutoSalida;
1° int eTiempoMinutos, eHorasAPagar, eResiducEnMinutos;
float rMontoAPagar; // Todas enteras, menos esta que puede ser real

Definimos las variables a utilizar

-

//raptor_prompt_variable_zzyz = "Ingrese la Hora de Entrada al Estacionamiento: ™;

//Console.Writeline(raptor_prompt_variable zzyz);

/fLas 2 lineas de cddigo anteriores, ya no son necesarias, porque el valor gque

//introduce el Usuario ahora lo tenemos en los txb... los buscamos alli y los

//convertimos a la variable que corresponda.

Anulamos los pedidos de Raptor de Cargar de Datos

eHoraEntrada = int.Parse(txbHoraEntrada.Text)

eMinutoEntrada = int.Parse(txbMinutoEntrada. TE:J(‘t)JI

eHoraSalida = int.Parse(txbHorasalida.Text); Porque los leemos de los txb...

eMinutoSalida = int.Parse(txbMinutoSalida.Text)

eTiempoMinutos = (eHoraSalida - eHor'aEntr'ad * 68 + (eMinutoSalida - eMinutoEntrada);
4®eHorasAPagar = (eTiempoMinutos / 60); necesitamos la funcion Floor,

eResiduoEnMinutos = eTiempoMinutos ¥ 60; 4° Al guardar Real en Enteru,

i if (eResiducEnMinutos == @) R
E { // Agui no realizamos nada NO guarda DECImales
1

20

30

}

: eHorasAPagar = eHorasAPagar + 1; } -
rMontoAPagar = eHorasAPagar * 58; Ibl de' flnal

1blHorasConsumidas.Text = lblHorasConsumidas.Text + eHorasAPagar;
lblimporte_A Pagar.Text = lblimporte_A_Pagar.Text + rMontoAPagar;
// Finalizamos]el Médule

else Ahora, los Resultados
{ // pero, si existe algun minuto, agregamos 1 hora. 5° los NMostramos en las

//50lo falta mostrar los resultados en las Label del GroupBox "Area Salida de Resultados™

-
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En una playa de estacionamiento de vehiculos se cobra $ 50 por hora o fraccion.
La medicion del iempo se efechia anotando la hora de entrada y la hora de la salida. ambas en

el formato HH:MM. segin un reloj de 24 horas.

Disene un algonimo para determinar el monto que debe pagar un cliente por el estacionamiento

de su vehiculo.

Considere que tanto la hora de entrada como de salida cormmesponden al mismo dia.

Area Entrada de Datos

Hora de Entrada: Minutos de Entrada:
Hora de Salida: Minutos de Salida:

= ] Limpiar 77 Calcular 3¢ sanr

Area Salida de Resultados

Importe a Pagar: $ 550
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Ahora bien, parte de estos problemas (que el usuario ingrese letras o valores no permitidos
en horas o minutos) podemos resolverlos (validando la entrada para que sean solo niumeros
y dentro de los valores permitidos -Maximo 23 horas y 60 minutos minimos O para horas y
minutos-) con solo el cambio del control “TextBox” por un control “NumericUpDown”, este
control retorna numeros decimales en su propiedad Value, y tiene varias propiedades
interesantes que estan resaltadas en le imagen siguiente:

'_‘J Costo_Estacionamiento_WF - Microsoft Visual Studio X & inicio rapido (Ctrl+Q) Pl = B x
Archivo  Editar Ver Proyecto Compilar Depurar Equipo Herramientas Prueba  Analizar Ventana Ayuda Jose Sartor ~ !
0-0|@ -2 B9 pebug -] anycru <] » niciar - | A _E e | E o S T b bW TS @] e
Cuadro de herra.. ~ ¥ X [ZINEREHBLTEE Form1.cs [Disefio] # > Program.cs Form1.cs ~ | Explorador de soluciones

Busqueda en el Cuadro P - QQQE‘!-"@-;G@?@“)’
I Todo Windows Forms o5l # Calculadora de Costo del Estacionamiento #

ap sauabuo

Buscar en Explorador de soluciones (Ctrl+) P -

4 Controles comunes . . . .
En una playa de i i de vehiculos se cobra $ 50 por hora o fraccién. &1 solucién "Costo_Estacionamiento WF" (1 pr =

Puntero La medicion del iempo se efechia anotando la hora de entrada y la hora de la salida. ambas en 4 [ Costo Estacionamiento WF v
Button el formato HH:MM. segun un reloj de 24 horas. 1 »
Disefie un algoritmo para determinar el monto que debe pagar un cliente por el estacionamiento Explorador de soluciones REERRS 38
Checkiiox de su vehiculo a :
CheckedListBox Considere que tanto la hora de entrada como de salida comresponden al mismo dia. Propiedades B x

ComboBox nudHoraEntrada fystemWindows.Forms.Numer =
DateTimePicker Area Entrada de Datos i
o= [z¥|[[1]]

0

Label ) N =
LinkLabel Hora de Entrada: | ¢ : Minutos de Entrada: DEcRRIoces .
E g Docl one

ListBox

Listview Hora de Salida: Minutos de Salida: Enabled True
& Font Microsoft Sans Serif; 12

ForeColor . WindowText
GenerateMember True

> EENEB >

MaskedTextBox
MonthCalendar

Area Salida de Resultados
Hexadecimal False

Increment 1
ProgressBar nterceptArrowikeys Irue

RadioButton Location 21:41
2 RichTextBox Locked False

i)
[E]

TextBox Margin 3333

TreeView Maximumsize 00
0

4 Contenedores

% Puntero Mostrar salida de: = B
v Valor actual del control numérico de flechas.

SOISIEGGI Cuadro de... IETRENERENGIESN Salida

Value

[7 Listo 1 Agregar al control de codigo fuente ~

A continuacion el cambio de cddigo en el btnLimpiar :

m—

i i
25 i i private wvoid btnLimpiar_Click(object sender, EventArgs e)
26 oo q
27 i i i /* La accidn que debe ejecutar este evento es simplemente limpiar
28 i i i * todas los wvalores ingrsados por el ususaric, para iniciar
29 i i i * la recarga de wvalores y recalcular el costo del servicio */
30 ..
31 i i i nudHoraEntrada.Value = @; I
32 i i ! nudMinutoEntrada.Value = @; // Con esta accidn ponemos a cero
33 i i i nudHoraSalida.Value = 8; /fen los nud que queremos Limpiar
34 i i E nudMinutosalida.value = 8; //
35 i i ,
36 i i E 1blHorasConsumidas.Text = "Cantidad de Horas consumidas: “;
37 b i lblimporte_A_Pagar.Text = "Importe a Pagar: $ ";
38 i i g /{ Esto es todo lo que queremos realizar con el btnLimpiar

i i
=Y
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Pantalla del programa en ejecucién con los controles NumericUpDown, que solo permiten ingresar
valores numéricos dentro de los rangos establecidos en cada control:

o5l # Calculadora de Costo del Estacionamiento # = ] >

En una playa de estacionamiento de vehiculos se cobra $ 50 por hora o fraccion.
La medicion del iempo se efechia anotando la hora de entrada y la hora de la salida. ambas en
el formato HH:MM. segun un reloj de 24 horas.
Disefe un algoritmo para determinar el monto que debe pagar un cliente por el estacionamiento
de su vehiculo_
Considere gue tanto la hora de entrada como de salida comesponden al mismo dia.

Area Entrada de Datos

22 = Minutos de Entrada: 13 =
Hora de Salida: 23 = Minutos de Salida: 59 =
Area Salida de Resultados
Cantidad de Horas consumidas: 2 Importe a Pagar: $ 100
'If:__ll Limpiar : Calcular I x Salir

En el cédigo del btnCalcular podemos ver los pocos cambios en el codigo para adaptarlo
al nuevo control, con la importante mejora de que ahora solo se pueden ingresar valores
numericos al control, y los cambios de la funcion Parse (que pasaba el Texto a Numero,
si el texto era un niumero) a Convert (que cambia del tipo de Dato N° Decimal al tipo Int):

42 i i

43 LLE E private void btnCalcular_Click(object sender, EventArgs e)

= | | // Iniciamos el Mddulo definiendo las wvariables a utilizar

45 i i i int eHoraEntrada, eMinutoEntrada, eHoraSalida, eMinutosalida;

46 i i E int eTiempoMinutos, eHorasAPagar, eResiducEnMinutos;

47 | | ' float rMontoAPagar; // Todas enteras, menos esta que puede ser real

R

49 i i i //raptor_prompt_wvariable_zzyz = "Ingrese la Hora de Entrada al Estacionamiento: ™;
58 i i | //Console.WriteLine(raptor_prompt_variable_zzyz);

51 E E E //Las 2 lineas de cddige anteriores, ya no son necesarias, porque el valor que

52 i i i //introduce el Usuarioc ahora lo tenemos en los txb... los buscamos alli y los

53 H H ' //convertimos a la variable que corresponda.

54 Y

55 ; ; H eHoraEntrada = Convert.ToIntl6(nudHoraEntrada.Value); //Convierte los N Decimales
56 i i eMinutoEntrada = Convert.ToIntle(nudMinutoEntrada.value); // retornados por la

57 . eHoraSalida = Convert.ToIntl6(nudHoraSalida.Value); // propiedad "value™ de los nud
58 . . eMinutosalida = Convert.ToIntle(nudMinutoSalida.value); // a N® Enteros.

59 1 |

68 E E E eTiempoMinutos = (eHoraSalida - eHoraEntrada) * 6@ + (eMinutoSalida - eMinutoEntrada);
61 i E i eHorasAPagar = (eTiempoMinutos / 68);

62 | 1 E eResiducEnMinutos = eTiempoMinutos % 68;

53 = E 1 if (eResiducEnMinutos == @)

64 E E ' { // Agui no realizamos nada

65 I

66 =N ; E else

67 ; ; i i // pero, si existe algun minuto, agregamos 1 hora.

68 L | E ' eHorasAPagar = eHorasAPagar + 1; }

69 E E E rMontoAPagar = eHorasAPagar * 58;

70 oo

71 i i ' //50lo falta mostrar los resultados en las Label del GroupBox "Area Salida de Resultados™
72 ' ' . lblHorasConsumidas.Text = lblHorasConsumidas.Text + eHorasAPagar;

73 E E i lblimporte A Pagar.Text = lblimporte_A Pagar.Text + rMontoAPagar;

74 L i } // Finalizamos el Médulo |

7= 1 1
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